

# 海南金盘智能科技股份有限公司

## 投资者关系活动记录表

证券简称：金盘科技

证券代码：688676

编号：20240514

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	海南证监局与深圳市全景网络有限公司、海南上市公司协会联合举办“2023年度海南辖区上市公司业绩说明会暨投资者集体接待日”活动
时间	2024年5月14日 14:00-17:00
地点	平台登陆地址为： <a href="http://rs.p5w.net">http://rs.p5w.net</a>
上市公司接待人员姓名	董事、总经理 李辉 副总经理、董事会秘书 杨霞玲 副总经理、财务总监 万金梅
投资者关系活动主要内容介绍	<p>针对投资者关心的重点问题进行了具体交流如下：</p> <p><b>问题1、您好，公司在数字化业务这一领域的布局和未来规划是怎样的？</b></p> <p>答：尊敬的投资者，您好！经过20多年的积累与发展，公司凭借坚实的技术基础和不断创新的智慧策略，已经走在了行业内数字化前沿。面对全球制造业的深刻变革，公司依靠自身的数字化团队，前瞻性制定企业数字化战略，将新一代互联网、物联网、大数据和人工智能技术与传统制造技术深度融合并进行创新，以数字生产力颠覆传统制造模式在国内成功打造了公司干式变压器、成套、储能装备等数字化工厂，以数字化技术深度赋能企业提质增效高质量发展，2021-2023年间推动公司实现了业绩的飞跃式增长，充分彰显了“新质生产力”在传统制造业中发挥的巨</p>

大潜能；同时，公司将在 2024 年顺应数据资产入表的新趋势，积极与第三方机构及大数据交易所展开深度合作，推动数据资产挂牌；此外，公司在全力推进数字化转型进程中，2024 年公司将启动运用数字化工厂的海量数据，训练人工智能模型的相关工作，积极推进公司在人工智能、智能制造及虚拟人运营数字化工厂的探索。

**问题 2、您好，请问截至目前，公司在数字化工厂解决方案和储能两大业务板块中经营情况如何？在手订单有多少？**

答：尊敬的投资者，您好！在数字化工厂整体解决方案方面，公司依靠自身数字化技术团队研发实践，率先在行业内进行数字化转型，公司积极赋能行业发展，为各行业数字化转型提供数字化整体解决方案，发展公司第二成长曲线，2024 年已披露新承接数字化业务订单超 5 亿元（含税）。在储能业务方面，2023 年公司新承接的储能系统订单 6.41 亿元（不含税），同比增长 144.87%。感谢您的关注！

**问题 3、董秘您好，请问公司在研发领域有哪些具体成就和积累？公司是如何持续提升自身技术实力的？**

答：尊敬的投资者，您好！公司始终秉持技术创新创造价值的理念，专注于产品及智能制造技术创新和升级。经过几十年的发展，公司已积累了成熟的研发体系和研发组织架构，设有电气研究院、智能科技研究总院、储能科技研究院等研发机构，截至 2023 年 12 月 31 日，公司研发人员达 394 人，占公司总人数 17.85%，专业领域涵盖产品研发、设计、工艺、试验、质量控制以及制造模式转型升级等方面。同时，公司注重研发团队建设，在长期发展中形成了完善的人才培养机制，技术人才的聘用、管理和培养制度，积极开展技术人员的在职培训，确保技术人员始终掌握行业内的先进设计思路、研发方法和生产工艺，鼓励

技术人员积极参与国内外展会、学术会议等，以使技术人员能够始终把握行业内的前沿方向。公司完善的研发体系支撑前沿技术和产品研发，通过强化技术引领、打造标杆产品确保公司行业技术引领和市场竞争力。截至 2023 年 12 月 31 日，公司拥有核心技术 108 项，其中，公司在输配电及控制设备产品方面拥有核心技术 57 项，涵盖干式变压器系列、开关柜系列、箱变系列、电力电子设备、数字化/智能化电力设备系列等产品；公司在储能系列产品方面拥有核心技术 26 项，公司在制造模式创新和数字化工厂整体解决方案（含工业软件）拥有核心技术 25 项。公司目前有效专利共 250 项（其中发明专利 36 项、实用新型专利 206 项、外观设计专利 8 项），软件著作权 49 项，商标 36 项。此外，公司准确地把握了行业技术发展方向，积极开展新技术、新工艺的研发，持续考虑产品的优化设计，建立起数据模型，在积累的数据上提升设计仿真水平、降低生产成本、缩短生产周期、提高转换效率、减少环境污染、提高材料利用率，同时积极投入研发新产品、新工艺、新材料，以助力构建全产业链。感谢您的关注！

**问题 4、您好，公司今年发布了 ESG 报告，请问可以简要介绍一下其中的亮点内容吗？**

答：尊敬的投资者，您好！公司积极践行“双碳”发展战略，布局“双碳”赛道，以绿色智造助力绿色低碳美好未来。公司以“数字引领”为驱动力，构建碳“零”启示录，全面布局低碳产业结构，“碳”索无限未来。从设立科学碳目标（SBTi）到主动识别气候变化风险与机遇发布气候行动报告（TCFD）从坚持绿色生产与经营到构建绿色发展生态，金盘科技以实际行动助力“双碳”目标，以智能技术赋能行业低碳转型，以新能源布局和碳排放管理在实现自身碳减排的同时，积极携手社会各界伙伴守护人与

自然和谐共生的美好家园。与此同时，公司坚持互利共赢，共创社会价值，构建企业、员工、社会命运共同体，并将创新视为企业发展的内核动力；积极推广“123+N”数字化金盘质量管理模式，追求卓越的产品质量与服务，实现客户价值最大化；尊重每一位员工，提供公平公正的多维度发展平台，与员工共创共勉、成就彼此；积极推进行业沟通与合作，构建责任供应链，与伙伴共进共荣；投身社会公益，致力成为推动社会发展的正向力量，助力经济社会和谐发展。公司坚守诚信经营，坚定高质量可持续发展理念，助力企业永续发展。持续健全公司治理体系，强化内控与风险管理工作，保障依法合规经营；恪守商业道德，塑造健康、可靠的商业生态链。在不断完善 ESG 管理体系的同时，推动 ESG 理念融入公司业务运营，打造 ESG 内外部影响力，为利益相关方创造经济、环境、社会价值最大化。感谢您的关注！

**问题 5、请问公司在“新质生产力”上有无前瞻性布局？**

答：尊敬的投资者，您好！公司率先在行业内掀起了全面数字化转型的浪潮。历经五年的深耕细作，公司依靠自身的数字化团队，以数字生产力颠覆传统制造模式在国内成功打造了公司干式变压器、成套、储能装备等数字化工厂，以数字化技术深度赋能企业提质增效高质量发展，2021-2023 年间推动公司实现了业绩的飞跃式增长，充分彰显了“新质生产力”在传统制造业中发挥的巨大潜能。同时，公司将在 2024 年顺应数据资产入表的新趋势，积极与第三方机构及大数据交易所展开深度合作，推动数据资产挂牌交易，这一举措无疑为公司在数字化转型的道路上再添新翼。此外，公司在全力推进数字化转型进程中，人工智能大模型的应用已成为重要一环，2024 年公司 will 积极运用数字化工厂的海量数据，培训人工智能大模

型，积极推进公司在人工智能、智能制造及虚拟人运营数字化工厂的探索。金盘科技的三步走战略，全面践行了新质生产力理念，以实际行动诠释了创新驱动发展战略的深刻内涵，展现了新时代企业的责任担当和积极作为。感谢您的关注！

**问题 6、各位领导您好，请问公司变压器在哪些数据中心有应用？**

答：尊敬的投资者，您好！公司干式变压器系列产品已经广泛应用于 IDC 数据中心领域，目前公司产品已应用于包括百度、华为、阿里巴巴、中国移动、中国电信、中国联通等百余个数据中心项目，随着 AI 的发展，全球算力的需求极速增大，数据中心等新型基础设施建设力度进一步加大和加快，公司将受益于数据中心的发展，产品凭借优于国家能效要求、低损耗，过载能力强，高可靠性，满足长期负载要求等优势，获得了国内外客户的认可。感谢您的关注！

**问题 7、公司领导您好，公司在绿色发展层面有做出什么行动吗？**

答：尊敬的投资者，您好！随着国家“双碳”目标的提出，工业碳中和已成为大势所趋，打造“零碳工厂”是工业领域实现碳达峰、碳中和目标的关键。为了更好地践行绿色低碳行动，公司导入了 ISO14061-1: 2018 温室气体排放管理体系，明确了企业的双碳管理架构及中长期双碳管理规划，并在积极健全绿色管理体系。公司海口数字化工厂及桂林数字化工厂于 2023 年及 2024 年相继荣获中国节能协会颁发的“零碳工厂”认证证书，体现公司支撑绿色发展理念的技术、产品、设备、流程管理全维度的零碳实践再获国家级认可。在国家产业数字化、数字产业化的战略背景下，公司从海南首家科创板上市企业到海南首家获得

国家级制造业单项冠军示范企业、凭借领先的绿色智能制造水平成功入选工信部“绿色工厂公示名单”，再到海南首家零碳工厂，公司不仅不断实现自身突破，同时将数字化技术对外输出，为第三方提供企业数字化转型整体解决方案赋能制造业企业，截至目前已累计承接超9亿元数字化整体解决方案的订单。未来，公司以“零碳工厂”为起点，以“绿色生态化”为导向，携手业界伙伴共同构建“绿色能源装备制造业命运共同体”，积极应对气候变化，履行企业社会责任，共同推动制造业绿色高质量发展，为社会创造更大价值。感谢您的关注！

**问题8、您好，贵公司2023年年度业绩亮眼，请问核心原因是什么？**

答：尊敬的投资者，您好！非常感谢您的关注，2023年公司营业收入同比增长40.5%，归属于上市公司股东净利润同比增长78.15%。2023年公司跟随国家能源战略和产业数字化战略，践行新质生产力，一方面利用数字化转型和资本市场融资带来产能释放，另一方面持续研发投入，丰富产品品类，积极拓宽、拓深市场领域，进一步打开市场空间，并在国际市场上，加大了新产品营销、新行业开拓和新客户培育。报告期内新能源、工业企业电气配套等领域销售增长明显，助推企业全年业绩保持了快速增长。感谢您的关注！

**问题9、领导您好，目前新能源及AI人工智能行业正处于快速上升趋势，请问公司是否有举措顺应行业趋势呢？**

答：尊敬的投资者，您好！全球新能源行业及AI人工智能的蓬勃发展，推动了电力市场的巨大发展，为金盘科技带来了前所未有的发展机遇。为了实现国内外市场的双轮驱动，公司计划在全球范围内采取一系列积极的市场策略，包括积极参与国际合作与交流，通过参加国际展会、拓展

	<p>新行业、新客户、新产品，签署战略合作协议等方式，不断提升国际影响力。同时在国内进一步延展销售触角，构建更广泛的销售渠道，进一步下沉市场，推动销售市场向纵深发展。实现公司国内外市场更加均衡和可持续的发展，为全球客户提供更加优质的产品和服务，同时也为企业自身带来更加广阔的发展空间。2023 公司外销订单 19.91 亿元，较去年同期增长 119.18%。感谢您的关注！</p> <p><b>问题 10、我想问下公司在推进全球市场战略时产能方面布局开拓情况如何？</b></p> <p>答：尊敬的投资者，您好！公司的发展逻辑，一直是以产业布局先行，叠加精准捕捉市场发展的趋势，实现企业发展。公司坚定并持续推进数字化转型，已完成公司包括海口、桂林基地数字化工厂的建设，2023 年年底公司武汉基地各数字化工厂已全面投产，公司整体产能得到进一步扩张。同时，公司将以强大的国内市场为坚强后盾，持续夯实国内业务基石，同时依托在海外市场的二十多年前瞻性布局和深厚的品牌积淀，多年来产品出口海外 80 多个国家和地区，公司进一步加强海外业务的扩张，推动企业全球化战略的深入实施。感谢您的关注！</p>
附件清单	无
日期	2024 年 5 月 14 日